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He npoitdewiv uepe3 oeno — ne cmaneutb ymnee.
Kumaiickas myopocmos [8]

Berymienne

[Mpennaraemble B gaHHOM 1ocoOuM JabOpaTOpHBIE PadOTHI MCIOIB3YIOTCS
IIPHU TIPOBEJCHUH NPAKTHYECKUX 3aHATHH CO CTyIEHTaMH 3-TO Kypca Kadeapsl
TeXHHYEeCKOH Kprodusnku usuko-trexundeckoro dakymprera HTY «XIIHU» B
Xo#e u3ydeHHs Kypca «Maremarmdeckne METOABl WM MOJEIn B
HU3KOTEMIIEpPAaTypHOH TEXHUKE». B TeueHue HeAeNu MPOBOAUTCS OJHA
naboparopnast pabota. JleBsras yueOHast HEIENs HUCIOIb3YeTCs sl POBEACHHUS
MOIYJIbHOTO KOHTponsd. Ha mepBoM MpakTH4eCKOM 3aHITUU CTYAEHTHI
peructpupytotcs B cetr MuTeprer Ha caiire http://dl.kpi.kharkov.ua/tkf/tkfém/,
pasmeieHHoM Ha noprane HTY «XITH».

HauHoHantHLIH TeXHHYRCKHA
yHHBEpEUTET MatemaTnueckme
“Xap ] MeToasl n
HHETHTYT" 866' K.ﬂClCC Mo,ﬂeﬁl] "B
Tipo6nemnan naGoparopua HUIKOTEMNEPATYpHOA
AHCTGHUHOHHOTO OBYuRHHA X n M TEXHUKE
Koeapa TexHUYRCKOH KPMOPHIMKH

M, YUenace 3a KPai CKONB3AWMH, OCTPLIA, Nerye HaWTH owrbIKy, YeM UCTHHY.
M CNYWan BCErAa My oKaLWi 380H, - W.lere

He CxoaHmM MM C yMa Mbl B CMEHE NECTPOR Ceroana 14.06.2005
MprayMaHHs: NpHLiH, NPOCTRAHCTE, 128 aenb (19 neaens) yuebol
Bpenen. ..
Anexcangp bnow.

Puc. 0.1. ®parmMeHT cTapTOBOI CTPaHHUIIBI CaifTa Kypca.

JlaHHBII calT coO3MaH C WCIOJBb30BAaHMEM BHPTYalbHONH Y4eOHOH cpeipl
«Beb6-xmacc XIIM» 1 BRICTYIIAaeT B KAUECTBE JICKTPOHHON MOIICPIKKH OOBITHBIX
3aHsATHH. OH CONEPKUT MUHUMAJIBHO HEOOXOAMMBIH TEOPETHUECKHH Marepuall,
TECTBI, PEHTHHT, MOJACHCTEMBl OHJIAH KOMMYHHUKanuu. B xone maGopaTtopHOi
paboTHI CTYJEHT JIOJDKEH C/IaTh COOTBETCTBYIOIINI TECT U BHIITOJIHUTH PacieTHOE
3afaHue. 3a KaXA0€ BBINOJIHCHHOE 33JlaHHE CTYICHTY HAYHCIAETCS
olpeJieJIeHHOe KOJM4ecTBO OamioB. Ha crapToBoil cTpaHuie Kypca CTYAEHT

MOET IPOCMOTPETh CBOM TEKYIIUH CYMMAapHBIH PEUTHHT.

OC00eHHOCTH _ MPOXO:KAEHUS  TeCcTOoB. /[11  TEeCTHpOBaHUS  3HAHUI

UCTIONb3yeTCs moAcucTeMa X-TecTbl BUpTyanbHOH cpeasl. Ha urons 2005 ropa
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6aza coctout n3 857 KapTOYEK-BOIIPOCOB, B CpeAHEM 10 60 KapTOueK Ha TECT.
IIpy KaXAOM TECTHPOBAaHMM CTyJEHTAM MpeiaraeTcss mo 15 KapTodexk.
MakcnmanbHO BO3MOXKHAs OLIEHKA 3a BbINONHEHHe Tecta — «15». Illtpadusle
6amnbsl — «-5». lItpadHble Oamibl HAYUCISIOTCS, €CJIM TECT HE CAABAJICSA HIIH
KOJIMYECTBO HAaOpaHHBIX Oa/uloB B TecTe HE MpeBbIIAeT MATH. llpu
MPOXOKICHUH TECTOB PEKOMEH/IyeTCs T0Nb30BaThes makerom MathCad.

Oco0eHHOCTH BBINOJTHEHUSA PACYE€THOI0 3a1aHUA. HpI/I BBIIIOJTHCHHUH DTOT'O

3aJlaHMsl  CTYISHT JOJDKeH wucmonb3oBaTh maker MathCad. PesynmbraThl
MPENCTaBISIFOTCS  CTYACHTOM  TIPENOABaTeNI0 B HAIEYATAHHOM  BHIC.
MakcuManbHO BO3MOXKHASI OIICHKA 3a BBINIONHEHHE JTOrO IyHKTAa 3aJaHus —
«15», Hltpadueie O6amter — «-5». LltpadHble Oammbl HAYMCIAIOTCS 3a HE
CBOEBPEMEHHOE BBITIOJIHEHHE 33JIaHuWs, T.e. MPOLLIO Oonee IBYX Hemelb ¢
MOMEHTA BBIJa4i JAHHOTO 3aJaHMs, & CTYACHT He can pabory.

ITpu mOArOTOBKE pacueTHBIX 3aJlaHMii OblIa HCIONb30BaHa JuTepatypa [1-5]. B
KAuecTBe KHHUTH IS HAYAJbHOTO O3HAKOMJIEHHS C BO3MOXKHOCTSIMH ITAKeTa
MathCad moxxHO mopexkoMeHA0BaTh KHUTrY [6]. [l yCHEHIHOro BBIMOJIHCHHS
HACTOSIMX J1a0OpaTOpPHBIX pPabOT CTYACHTaM IOJIE3HO B IIEPBYIO OdYepe/pb
MO3HAKOMUTCS ¢ KHUramu [8-13].

Yacte Marepuana (kHuru B Qopmare djvu, OecruiaTHoe MPOrpaMMHOE
obecrieueHne, 3JEKTPOHHBIH Kypc «OCHOBBI TPOTPAMMHUpPOBAHHS Ha S3BIKE
[Mackaney») coOpaHsl Ha Ta3epHOM Jucke. Komus 3Toro aucka pacmpocTpaHseTcs
6ecratHo. Kax b1l CTYZEHT MOXET MOJIYIHUTh 3Ty HH)OPMAIHIO, 00PaTHBIINCH
B IIpobneMHyr maboparopuio nuctaHimoHHOro oOyuenuss HTY «XIIWy,
KOTOpasi HAXOJMTCS B BEYEPHEM KOpPITyce (3a DIEKTPOKOPITYCOM, 2-# 3TaK, jeBast
CTOpOHa, KOMHAaTa 28, Tell. (057) 70-76-382, BeO-caiT
http://dl.kpi.kharkov.ua/techn/rle/).

Hacrostmee mocoOue MOXKET TakKe HCHOJB30BAaHO TMPH  OpraHH3alUd

a60paTOpHBIX PabOT MO YMCICHHBIM METOJaM JJIs CTYJIEHTOB TEXHUYECKHX
CIeUaTIbHOCTEH BY30B.



1. JABOPATOPHAS PABOTA Ne 1

3amanus

1.1. llpoiinure  «BBomubIii  TecT». Ha calite kypca 3arpysure
nocnefoBarenbHo: CTapToBasi cTpaHuna kypca ~ TecTsl ~ X-TecThl ~ 1-5
Henens. 1 BBonHslii TecT.

1.2. JIast 3a7aHHOT0 MPOAYKTA BHINOJHUTE WHTEPHOJISIIHIO TAOTUYHOM
¢ynkuuu  mHorowieHom Jlarpawxka  [8,9,11]. Hcxomuele — naHHBIC
npexacrasiaeHsl B Tabmunax 1.2-4. CTyneHT BBIOMpaeT MPOIYKT C HOMEPOM,
COBITAJIAIOIIUM C €T0 HOMEPOM B al)aBUTHOM CITUCKE YICOHOMH rPyYIIIIEL.
Pasvacnenue nynkma saoanus 1.2. Beinonnume nocie0o8amenvbHo.

1.2.1. Co3nanne 3arojJoBKa BBIITOJIHSIEMOT'O 3a1aHus.
Bsenure:

e HOMEp UM Ha3BaHHE J1a0OPATOPHOI PabOTHI;

® ATy BBINIOJHEHUS,

e  HOMEp TPYIIIEI;

e  (haMuHIO, UM CTYICHTA, BBIIIOJIHUBIIETO JaHHYO padoTy;

®  BapUAaHT 33/IaHUS,;

e  Ha3BaHWC MPOAYKTa, JUIS KOTOPOTO BBIMOIHICTCS HMHTCPIIOJISIIHS

(TosbKO A1 TabopaTopHBIX padoT Nel-4).

1.2.2. BBoJ UCXOIHBIX JAHHBIX.

[Mocrpoiite ucxoauyro Tadmumy. [IpenctaBpTe B rpaduueckoM BHIC MOJIOXKCHHE

HadJaJbHBIX (PETEePHBIX) TOUEK.

1.2.3. IocTpoenue HHTEPHIONALHOHHOr0 Muorounena Jlarparxa L, - (X).
m
Lp,m(X) = ign p;j (x,n,m) f; ,

(X=X )(X = Xy 11)-(X = Xm)
(Xj = Xn)(Xj = X4 0)-- (X = Xm) '

ITomoxwure N =0; m= N (Bce HCXOOHBIE TOYKN).

rae pj(x,n,m) =

1.2.4. ViccnenoBanue cBOWCTB MOJTy4YE€HHOT0 MHOTOWwIeHa Jlarpamxa.

ITocTpoiiTe MHTEPNOISILMOHHBIN MHOTOWIEH IS

N
1) n= ?; m = N (mepBas MoJIOBHHA NCXOJHBIX JAHHBIX);

N
2)n=0;m-= > (BTOpast MOJIOBHHA JJAHHBIX).

Jlo6aBbTe rpadukn sTHX QyHKINI Ln‘m (X) ma npempixymmit rpaduk.
1.2.5. AHaju3 NoNyYeHHbIX rpaQUIecKuX 3aBUCUMOCTEH.

Ha xakoM wuHTepBasie TIOJNydYeHHAs WHTEPIOJSINUOHHAS KpUBas HE COBCEM
yaadHas (He mepeaaer QUMK mporecca)?

B yem mpu4MHA TaKOro MOBEAEHUS STONH KPUBOI?
1.2.6. ChopmynupyiiTe BEIBOJIBI K IaHHOM padorTe.
» 1.3. BapuaHnTsl 3a1aHuil.

Ta6muier 1.2-3 — DHTANBINS MUIIEBHIX POAYKTOB B KJK/KT [7].

Temmne- IIponykTsl
partypa, 1 2 3 4 5 6
°C IMtnna | bapanuna | CBunmnna | Cy6- Pri6a Pri6a
NPOJXYKTHI | ToWas | )KHUpHas
-20 0 0 0 0 0 0
-18 4.6 4.6 4.6 5.0 5.0 5.0
-15 13.0 12.6 12.2 13.8 14.3 14.3
-12 22.2 21.8 21.4 24.4 24.8 24.4
-10 30.2 29.8 28.9 33.2 33.6 32.7
-8 39.4 38.5 34.8 43.1 43.5 42.3
-5 57.3 55.6 544 62.8 64.0 62.5
-3 75.3 74.0 73.5 87.9 88.4 85.5
-2 98.9 95.8 91.6 109.6 11.6 106.2
-1 185.5 189.5 170.0 204.0 212.2 199.8
323.2 224.0 211.8 261.0 265.8 249.0
1 235.5 227.0 214.7 264.5 269.5 252.0
6




2. JABOPATOPHAS PABOTA Ne 2

Temmne- IIponyktel
patypa, 7 8 9 10 11 12
°C Macno Monoko | Teopor | Mopo- | AGpu- | ®pyKkTbl
CIIMBOYHOE JKEHOE | KOCBI
-20 0 0 0 0 0 0
-18 3.8 5.5 9.4 7.1 7.5 6.7
-15 10.1 14.3 26.8 19.7 20.6 17.2
-12 17.6 25.2 41.2 34.8 36.5 29.8
-10 235 32.7 53.2 46.9 49.8 38.5
-8 29.3 42.3 63.7 62.4 66.5 51.0
-5 40.6 62.8 85.9 105.3 116.0 | 82.9
-3 50.5 88.7 103.0 178.8 202.2 | 139.0
-2 60.4 111.2 - 221.0 229.0 | 2110
-1 91.8 184.2 192.6 224.4 2326 | 267.9
0 95.0 317.8 299.1 227.4 235.8 | 271.7
1 98.8 322.8 302.2 230.8 239.5 | 274.3
Temne- | [IpogykTsl
patypa, | 13 14 15 16 17 18
K Momnoko | 'oBsiguHa ['oBsinuHa Ceununa | TBopor TBopor
xupHoe | 1-i 2-i KUpHas JKUPHBIN | He-
KaTeropuu | KaTeropuu JKUPHBIN
260 228.0 263.8 266.9 238.7 255.1 261.4
265 240.1 283.8 287.7 256.8 274.2 282.1
270 253.7 329.8 336.4 295.0 315.0 328.9
271 256.9 359.3 368.5 317.1 338.6 356.9
272 260.4 458.7 479.3 388.4 403.9 435.8
273 264.1 500.9 513.8 413.4 477.3 526.9
274 267.9 504.4 517.3 417.5 481.0 530.6
275 271.6 508.0 520.9 421.7 484.6 534.2
278 281.4 518.7 531.4 434.0 495.3 545.2
280 287.2 525.9 538.7 441.8 502.3 552.5
285 304.1 544.2 556.7 459.8 520.2 570.7

3ananus

2.1. TIpoiinure Tect 1o TeMe «JIuHeliHbIe POCTPaHCTBAY.
Ha caiite kypca 3arpysure nocnenoBaTenbHo: CTapToBas CTpaHMLA Kypca ~
Tectol ~ X-TecTol ~ 2 2-51 Henenst. JInHeiHbIe MPOCTPaHCTBA.

2.2. inA 3aaHHOTO MPOAYKTA BBHINOJIHUTE WHTEPHOJSINMIO TaOJIMIHON
(GYHKIHH, MCIIO0JIB3YsI MHOrOwIeHbl Yeobiena [8,9,11].

Paszvscuenue nynkma 3aoanus 2.2. Beinoanume nociedo8amenbHo.

2.2.1. Co3nanue 3arojioBKa BBITIOJIHSIEMOTO 33/1aHHS.
Amnanornyso nyHkty 1.2.1.
2.2.2. BBOJ UCXOIHBIX JaHHBIX.
[MocTpoiiTe NCXOAHYIO TAOIHILY.
[pexacraBbTe B rpaduueckoM BHUE MOJI0KEHHE HAYATbHBIX TOYEK.
2.2.3. Tloctpoenne mHorownena Jlarpamxa.
CMOTpH MIpeapIAyIIyIo 1a00paTopHyto padoTy.
2.2.4. UccnenoBanre OCHOBHBIX CBOMCTB MHOTrOWIeHOB UeOknImena.
IToctpoiite rpaduxu MHOrouneHos Yebsimesa Ty (t) = cos(n - arccos(t))

st t €[-11] un ot 0 mo N — KonnyecTBa ONMOPHBIX TOYEK B Balllel TabIHIe.

2-i+)r
Y10CcTOBEpUTECH, YTO KOPHH pasMellleHbl B Toukax tj =COS(————) wu
2-n
. . . 2-Xx-b-a
i=01...,N —1. 3amenoit nepemeHHoii t = T, a= Tmin’b = Tmax

nocTpoiite MHorouneH YeObliena Tn ('[) Ha OTpE3Ke [a, b] . IIpoBepbTe, 4TO

KOPHH B 3TOM CJIy4dac pasMEIICHbI B TOYKaxX

2-i+)r
2-n+2

xi:%-(b+a+(b—a)-cos( ),i=01..,n.

2.2.5. Ilposeaute "u3MepeHue" SHTAIBIHMH IMPH TEMIEPATypax, KOTOPHIC
SBISAIOTCS KOPHSMH MHOTOWICHAa Ha 3aJaHHOM HHTEpBAJiC HM3MCHCHUS
TeMITePaTyphI.

Hcnone3yiiTe crutaiiH-untepnosinuio (maker MathCad)



Ecmu A — ncxonnas Tabnuua pasmepa NX 2, rae N — KOJIMYECTBO PENEPHBIX
togek k:=0..n-1. Ompenennm Bextoper VX, = A, o,VYy, = A ;. Berancinm

BTOpBIC NpOoU3BOAHBIC VS:=CSpline(vx,vy). CraiiH-QpyHKIUs onpenessieTcss Kak
f(x):=interp(vs,vx,vy,Xx).

2.2.6. /111 BHOBD "M3MepEHHBIX" TOUEK IoCcTpoiiTe moauHoM Jlarpamxa.
CMOTpH MpeabIAyIIyIo 1ab0paTopHyto padoTy.

2.2.7. BEIIONHUTE anmpOKCHMAIUI0 MHOTOWIeHaMH YeObImieBa.

BoruncisieM kopHH

X :l-(b+a+(b—a)-cos(w))
2 2-m+2

noJIMHOMOB YUeOrImeBa

2-x—-b-a
T (t) = cos(k - arccos(b—) ).

OmnpenensieM K03 GUINEHTHI

2 M 2-j+1)-7m-k
Bk - z f(Xi)COS(% ,
m-1j=0 2-m+2

snecy | (Xi ) — crutaiiH-MHTEPNONAINSA B y31aX HOMMHOMOB UYeObIena.
Tenepp anmpokcuManuio MHOrouJeHaMy YeObleBa MOXKHO MPEICTaBUTh B BUJIE
Bp m
y(x)=—+ X B T (X).
2 k=1
IMocrtpoiite rpaduk dyHkimu Y(X) Wit pa3andHbix 3HaueHdit m. Ilpu kakom
MHUHAMAaJbHOM 3HAa4eHWH M anmnpoKCUMHUPYIONMKA MHorowieH YeOblmesa
JIOCTaTOYHO XOPOILIO IPOXOAUT YEPE3 UCXOIHBIE TOUKH.
2.2.8 ChopmynupyiiTe BBIBOJBI K JaHHOW padore.

3. JABOPATOPHAS PABOTA Ne 3

3amanus

3.1. Ilpoiinure Tect no teme «/IuHeliHble PYHKIMOHAIBI H OMEPATOPHI».
Ha caiite kypca 3arpysure mnocienoBaTenbHo: CTapToBas CTpaHHIa Kypca ~
Tectsl ~ X-Tectsl ~ 3 3-1 Henens. JIuneitnple pyHKIMOHAIBI U ONIEPATOPHI.

3.2. Jlas 3a1aHHOTO MPOAYKTA BBINOJHUTE WHTEPIOJISANMIO TAOJIUYHOI

| (GyHKIHH METO0M HAMMEHbIINX KBaapaTos [8,9,11].

Paszvscuenue nynkma 3adanus 3.2. Beinoanume nocnedosamensHo.

3.2.1. Cozmanue 3aroyioBKa BBITOJHAEMOTO 3aaHHS.
Amnanornyso nyHkty 1.2.1.
3.2.2. BBOJI HCXOHBIX JAHHBIX.
[Mocrpoiite ucxoquyro Tadmumy. [IpencraBpTe B rpa@u4eckoM BHIE MOJIOXKCHHE

HavanbHbIX (penepHbIx) Touek Xj,Yj,1=01..,N. Ha rpapuke stu Touku

JIOJKHBI OTOOpaKaThCs B BUIE KBAIPATOB.

3.3.3. [locTpoeHre anmpoOKCHMHUPYIOLIETO MOJIMHOMA METOJOM HAaMMEHBIIHX

KBaJIPaTOB.

Bocmnonb3yiitech BetpoeHHbIMH QyHKIMAMU MathCad:

w(t):=interp(vs,vx,vy,t) ompeznenser moauHOM K- CTE€mEHHM, KOTOPBIA
HAWJIY4IIMM 00pa3oM OIMKCHIBAET MHOXKECTBOM TOUYCK, KOOPAMHATBI KOTOPBIX
VX,vy. OyHkmus VS:=regress(vx,vy,k) — paccuutsiBaeT BEKTOp VS Uit QYHKIUH
interp(vs,vx,vy,t).

IMoctpoiite TpapuKd MONyYaeMbIX AaNMPOKCHMUPYIOMINX TOJHMHOMOB ISt
pas3IMYHbIX 3HAUYCHHUH K.

3.3.4. Ouenka cpeHeKBaJpaTHIHON OIPELUIHOCTH ANNPOKCUMAIHH.
CpenHeKBaapaTHuHas morpemHocts anmpokcumarmn o (K) Meronom mensmmx
N (wix) - )
L
i=0 N +1

KBaJIpaToB Beruucisiercs no popmyne o(k) =

IMoctpoiite rpaduk byHKIMN o(k) ULt k:=1,...n.

3.3.5 CchopmynupyiiTe BBIBOJIBI K JaHHOM padorTe.

4. JABOPATOPHAS PABOTA Ne 4

3ananus

4.1. Tlpoiinute Tect 1o TeMe K EBKIMAOBBI MPOCTPAHCTBAY.
Ha caiite kypca 3arpysute nocinenoBaTenbHo: CTaproBasi CTpaHuLa Kypca ~
Tectbl ~ X-TecTsl ~ 4 4-5 Henenst. EBKIIMIOBBI IPOCTPaHCTBA.

4.2. Nnsa 3aJaHHOT0 NMPOAYKTA HalauTe HAWTYYIIY IO
annpoKCMMHPYIOIYI0 PYHKIMIO ¢ HCoJIb3oBaHueM nporpaMmm APPROX u
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TBLCURVE. Jlemo-Bepcuu mporpaMM HpHIAraloTCs Ha JIa3epHOM JIUCKE B
nankax Soft/approx u soft/tbcurv2d, coorsercTBeHHO.
Paszvscnenue nynkma 3aoanus 4.2. Beinoinume nociedo8amenbHo.
4.2.1. Co3aHue 3arojioBKa BBITIOJIHAEMOTO 3aaHusl.
AmnanornyHo nyHkty 1.2.1.
4.2.2. VI3yueHue npueMoB paboThl ¢ KOMIbIOTEpHOI porpammoit APPROX.
e  Omnpenenure pa3pabOTIMKOB IPOTPAMMBI.
e  VYCTaHOBHTE IOl CO3JaHUS IPOrPaMMBbl 1 HOMEp TEKYIIEH BEPCHH.
e [IpoBeaure mouck B MHTepHeT mHpOpManuu o AajibHeimed cynsoe
JIAHHOT'O TIPOrPAMMHOT'O MTPOIYKTA.
e Kparko onummte Ha3HAYCHHE NTPOTPAMMBI, €€ OCHOBHBIE BO3MOXKHOCTH
4.2.3. Tlouck Hammy4Ieit annpoKCUMaIyy.

Ucnone3ys  mporpammy  APPROX,  BbeImonHUTE  MOUCK — HamTydllen

anmnpokcuMHUpyromei GyHKuun g(X) /il BallUX HCXOIHBIX JaHHBIX X, Y, .

B makere MathCad oto0Opa3ure Ha rpaduke penepHble TOUYKH M HAHICHHYIO
ANMPOKCUMHUPYIOIIYIO (PYHKIIHIO.

OHCHI/ITC CPCAHCKBAAPATUIHYIO IOTPEHIHOCTD AlllIPOKCUMAIIUN

(906) ~ i)’
,Z;‘ N+1

4.2.4. VM3yunte npueMbl pabOThl €  KOMIIBIOTEPHOH  HporpamMoii
TBLCURVE.

CmoTtpu yHKT 4.2.2 m1 4.2.3.
4.2.5. Chopmynupyiite BEIBOIBI K JaHHOH padoTe.
Pa3bscHeHHE K TECTOBOMY 3aJaHUIO.

4.3.00 anmpokcuManuMyd TaOMUYHBIX JAHHBIX METOIOM HAMMEHBIIHX
KBaJ[PaTOB.

BBox MCXOIHBIX JaHHBIX M MOCTPOEHHME CHUCTEMBI JHMHEHHBIX ypaBHEHHMH (Ha
[IpUMEpPE TOCTPOEHUS ANNPOKCUMHUPYIOUIEH MPsIMOW IO METONy HaUMEHBIIMX
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kBanparoB). Hinke MpUBEAEHO OJHO M3 BO3MOMKHBIX PELICHHI 3TOM 3amadyd C
nomotipio makera MathCad. Pazbepure Bce HIOAHCHI 3TOTO PEIICHHSL.

y=(79 75 70.3 64.2 625 57.6 555 54 529 4T.y=7y

x=(12 16 18 22 24 28 32 34 38 46) X = xT
+
n=>9 gl(x) =1 g2(x)=x g3(x) = 3'2 k=0.n
{ n N n \
T‘ a7 elly) eyl > glxlgslx) S glyiw
i=0 i=0 i=0 i:D

n
ro | ST g2l ol o2 xl o2 % .o3 %)
M=| eiali‘;‘aiai?a-iaziN ng'\l')l

i i i ‘-

i=0 i=0 i=o0 =
n n n
H
5N xlellxg) N7 x5 @2l N7 (%) -@30x;)
2 231x;-glixg 2 23 x5 -221x4 2 23ixj)-231x; E 3(x;)-;
im0 i=0 i=0 7 =10

C = Isolve(M,N) C' = (102436 -2.173 0.022) w(t) = Cq-gl(t) + C1-g2(t) + C2-g3()

90 ,
20
w(p 70
Tk
ooo 0
50
0 I | |
10 0 a0 40 51
L%

5. JABOPATOPHAS PABOTA Ne 5

3ananus

5.1. poiinute Tect mo Teme «HHTepmoOAAUUS W ANNPOKCHMALUSY.
Ha caiite kypca 3arpysure nocnenoBaTenbHo: CTapToBas CTpaHMLA Kypca ~
Tectet ~ X-tectbl ~ 5 5-1 Hepensa. VHTepnonsius W anmpoKCHUMAaIIWs.

12



5.2. Meronom Diinepa pemnts 3anauy Komm [8,12]. Bapuant 3ananus
COBIIAJIAE€T C HOMEPOM CTY/IEHTA B alN(haBUTHOM CIIHCKE yIeOHON TPYIIIIHL.

Paszvsacnenue nynkma 3aoanusn 5.2.
5.2.1. Co3anne 3arojoBKa BBIIIOIHIEMOIO 3aJaHMS.
AHanorugHo myHKTy 1.2.1

d
5.2.2. Pemenue meronom Diinepa 3aiaun Komn d_y = f(x,y), y(XO) =Yp-
X

VcranoBure wuHTepBan [a,b] mns mnowcka pemenus anddepeHunaIsHOro
YpaBHEHHUS.

(b-a)

BriGepute mar h = JUII MHTETPUPOBAHMSA YpaBHEHHUS. 3alUIINTE

(hopMyIIBI, peanu3yronire MeToJ Diijiepa, T.e. HE0OXOUMO COCTAaBUTh TaOJIHUILY
3HaYeHUI
Vi = Y(X) e X, =%, +k-h(k=01,...,n).
IIpu aTom
Yier = Yo +h-F(X.y) k=01....n.
[Torpemnocts BBIYUCIICHUIN Ha KaXI0OM mare COCTaBJISIET
— 2 n
R,=0.5-h"-y"(¢), rne X, <5 < X ;.
5.2.3. AHaJu3 MOJy4eHHOT'0 PELICHUSI.
e Tloctpoiite rpaduk 3aBUCUMOCTH OJTYYCHHOTO PEIICHHUS.
e  Ecmm 3710, BO3MOXHO, 0TOOpa3nuTe Ha 3TOM IpaduKe TOUHOE PEIICHHE.
e [IpoBenure MOBTOPHOE WHTETPHUPOBAHUE HCXOMHOTO YPaBHEHUS LIS

pa3IMYHBIX ~ 3HAYEHWH  mmiara hl =h/2, h2 =h/10, h3 =h/100.

OHGHI/ITG TOYHOCTH U yCTOI‘/'I‘H/IBOCTI) TIOJTYUYCHHOTO PCUICHUA.
5.2.4. Peanmaum{ YCOBCEPIICHCTBOBAHHOI'O METOJa «JIOMAHBIX».

[ToBTopuTe myHKTHI 5.2.2 1 5.2.3.
h

X =X, +—

177",

k+2 2

13

h- £(4.Y))
=y, +———,
yk+7 Yk 2
h- f(x ,
(k+% yk+l)
Y1 =Yk * 5

5.2.5. Copmynupyiite BEIBOABI K JaHHOH padoTe.
»5.3. BapuaHThl 3a1aHHH.

dy 1
1. —=—,y(0) =1, y]_(X) =1-In(1-x) ( yl(X) -TOYHOE PElICHHE).
dx 1-x
d in(2 B
X
d i .
3. d_y = SIN) Ly cos(x), y(0) =1, y, = (x+ e sin(x)
X
4 dy B y2 13y 4 y(0)=-3.y _1—16e5X
" dx ' Y1 1+4e5X
dy 2 3
5. —=xy" +3xy,y(0)=-1y; ————
dx a2
Y _ Dy 1/x
6. —= ,y(]_):e’y = xe
dx N 1
d in(2 B
dx 2
d in(2 B
X
d in(2 B
9. d—y = sin(2x) —y-cos(x), y(0) =0, Y = sin(x) —1+e sin(x)
X
d in(2 B
10. —y = M -y COS(X), y(O) =0, yl — sin(x) 1+4e Sln(X)
dx 2
14



PazbsicHEHNE K TECTOBOMY 3aaHUIO. i=0

5.3. ITocTpouTh UHTEPIOJALUOHHBI MHOTOWIECH HAMTYYIIETO IPUOIKEHNUs Comdy (32 + 3 % 0 |+ dy X3 + 32+ X
TN Rt RNt Ay g

D= [ dy 3yl + dp ) + dylxyxy ) + dy (g ]

. 2
TpeTbell cremeHn mns GyHkuud, Y =X +In(X+2), roe X NOpUHAIICKHUT

oTpe3ky [-1,1] (t.e. MHOTOUNEH Jlarpanika B y37aX, KOTOPbIE SBISIOTCS KOPHSIMU
MHorowieHa YeObIlieBa COOTBETCTBYIONICH cTereHH). [Ipu 3ammcu pe3ynbTrara 3 5
OCTaBUTh TPU 3HaYaIIue UQPpPbl B ApoOHOM uacTH. Hrke mMpHBEOCHO OIHO U3 L@=Az +Bz +Cz+D A=008 B=025 bt ohley

BO3MOXKHBIX PELICHHI 3TOH 3a7a4n ¢ nomouibio nakera MathCad. Pa36epute Bce

dy y i :=2 =-1 b=1
11. —=——,y(e) =1 i )=t +ha(t+rlzfj=4 s [,Hh+(b-a)-cos{(2-i+l)-lﬂ
dx  xInx i im0.n<1 - In
I T i 2
d -1
12. —y:%,y(O) =1 I 092388 1926
dx  x%-1 | ¥y = fix 0322683 1015
dy | 7| _oasase Y
13. —= + X), y(0) =1 } '
dx  cos(x) yg(x). y(0) | 092388 0927
I
d 1 T e T ¥ T 11 =
14. = x+x% - y? +cos(x), y(0) =1 | e P e i
dx 1 0 n%—x]rlxn—xzj-lru—xgl 1 n:l—)cUl-l::l—le-nc1 —X3|
I
d I 1Z=%51NMZ- "Z- 1 1IZ=%501MZ- ME= ]
15.—y=2x—3lny+y, y(0) =1 I +yy RS +yy SR
dx I 1Ky = X1 = Xg 11 = X 1% = X 1'1%g = Xyl'1%g = Xyl
I
d
16. —y=cos(2x)—x—y2, y(0)=0 I 1
dx ] d0:= iy g my 1
! o= 5= %)% X% 1y - IHE A N AN
dy o y I (B VLA B TR Bl
17.d—:x y+e’ +x y(0)=0 I 1 1
X 1 = YA = Y-
dy | E R R R e T e T TR T Y
18. —~ =xe X +Iny, y(0)=0 I 3
dx i A:=S d B:=—[du-|x1+x2+x3|+d1-|xu+xz+x3|+d2-|xU+x1+x3|+d3-nh+x1+x2|:|
I
I
I
I
I
I
I
I
I
I
I
I
I
I
I

HIOQHCBI OTOTO PCUICHUA.
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Cdopmynupyiite BRIBOABI K TaHHOI padorTe.

6. JABOPATOPHAS PABOTA Ne 6

3ananus

6.1. IIpoiinure Tect mo teme «HucaeHHbIE METOAbI JUHEHHOH aJaredphI».
Ha caiite kypca 3arpy3ure mociemoBaTenbHO: CTapToBas CTpaHHIA Kypca ~
Tectbr ~ X-tectbl ~ 6 6-1 Henmens. YucieHHbIE METOIBI JINHSHHOM anreOphl.

6.2. YcoBepmieHCTBOBAHHBIM MeTo0M Jiijiepa-Komm pemnts 3agavy
Koumn [8,12]. Bapuant 3amaHusi cOBIAgaeT C HOMEPOM CTY/AEHTa B CIHCKE
rpynnel. Cmotpu 3aganue k 5-if Henene.

PasvacHenue nynkma 3a0anus 6.2. Buinonnume nociredogamensHo.

6.2.1. Co3anne 3aroj0BKa BBIIIOIHIEMOIO 3aaHMs.
AmnanorugHo myHKTy 1.2.1.

d
6.2.2. Pemenne meronom Diiniepa 3anauu Kouru d—y = f(x,y), y(XO) =Yp-
X

Vcranosure wunTepBan [a,b] mms mowcka perrenns auddepeHnnambHOro

YpaBHEHHUSL.

Beibepute miar h i uHTErpMpoBaHWS ypaBHEHHS. 3amuinuTe (GOpPMYIIb,

peanuzyrone Meron Jiepa, T.e. HEOOXOAMMO COCTaBHUTH TAOJMIly 3HAYCHUI
b-a

yk = y(xk) , TIIe Xk = x0 +kh(k=01,..,n),h =

Cnauana BeIYHCISAIOT "Tpyboe" 3HaueHne

17

KOTOPOE 3aTE€M YTOUHSIOT IO (hopMyIie

h
Yo o1= Y% +E[f(xk’yk)+ f(xk+1,uk+1)} k=01..n-1.

[MorpenHocTh METO/Ia Ha KAXK/IOM IIare UMeeT MOPSIIOK h3 .

6.2.3. AHanu3 MoJy4eHHOT0 pelleHus. AHAIOTMYHO MyHKTY 5.2.3.

6.2.4. PemeHre ycoBepIICHCTBOBAaHHBIM METOAOM Oiifiepa € yTOYHEHHEM
3agaun Komm.
CHauaJia BEIYHCISIOT "TpyOoe" 3HaYeHue

U pr = Y OG0y )

a 3aTeM ATO 3HaYCHHE YTOYHSIIOT 1o hopMyie

[ h i-1
=y +—=| f(x + f X
1™ 2[ (¥ Oy 4 1Y +1)}
Wrepanms mpojoimkaeTcs 10 TeX MOp, TOKa B Mpeaenax TpeOyemMod TOYHOCTH
JABa MOoCJI€A0BATCIBbHBIX HpI/I6J'H/I)K€HI/I$I HE COBIIAAYT.

[MorpenHocTh METO/Ia Ha KaXKIOM IIare UMeeT MOPSIIOK h3 .
6.2.5. AHanu3 MoJy4eHHOro pelieHus. AHAIOTMYHO MyHKTY 5.2.3.
6.2.6. Chopmynupyiite BEIBOABI K JaHHOH padoTe.

7. JABOPATOPHAS PABOTA Ne 7

3amanus

7.1. Ipoiimute Tect 1o TeMe «CXOMMMOCTb, ATMMPOKCHMAIHSIY.

Ha caiite kypca 3arpy3ute mocienoBaTenbHo: CTapToBasi CTpaHWIla Kypca ~
Tectbl ~ X-tecthl ~ 7 7-1 Henens. CXOAMMOCTB, ammpoOKCHMAIIHS.

7.2. YcoBepLIEHCTBOBAHHBIM MeToAoM MuHa pewmdth 3agavy Koumm
[8,12]. BapuaHT 3ajaHusi COBMAJaeT C HOMEPOM CTY/AEHTAa B CIHCKE TPYIIIHL.
Cwmotpu 3aganue k 5-i 1aboparopHoit padore.

Paszvsicnenue nynkma 3aoanus 7.2. Beinoanume nociedo8amensbHo.

7.2.1. Co3anue 3arojioBKa BEIIIOJIHIEMOTO 3aJaHus.
Amnanornyso nyHkty 1.2.1.

18



d
7.2.2. Pemenne merogomM Munna 3amaun Komu d_y = f(x,y), y(XO) =Yp-
X

VcranoBure wuHTepBan [a,b] mns moucka perienns aunddepeHuransHOro

YpaBHEHUS.
Bribepure mar h 1y mHTErpHUpOBaHMs ypaBHEHUS.
b-a
X, =Xn+k-h(k=01..,n),h=——.
k 0
n
C nomompio Metona Pynre-Kyrra Haiitu 3HaueHus Y, Ha Ha4YalbHOM OTpPE3KE

k=1,2,3.
Meron  Pynre-Kyrra. Ha  kaxaom 1miare  BBIYMCIEHUS  BBIIOJHSIOT
MOCJIEI0OBATEILHO.

K1, = hf (Xk'yk)

K2, =hf(x, +h/2,y, +KL /2)

K3, =hf(x, +h/2y, +K2 /2)

K4k = hf (xk + h,yk + K3k)

Yirr = Vi + KL +2K2) +2K3) + K4, ]1/6
HOI‘peIlIHOCTI: Ha Ka)KJ10M IIare uMeeT nNopsaaoKk h5 .

B merone Munna nocnenyromue 3Hauenus Y, mpu k=4,5,... onpenensioTcs Ha

KaXIOM IIare ciexyrommM obpasoM. /g mpeackasaHus HCIONB3YIOT MEPBYIO

dopmyny Muitna
VP —yy g+ A 26, g o+ 2T, 41/3.

Hcnonb3ys ylzp e , HAXOJIIT fkn ped_ f(Xk , ylzp ed) W TIPOU3BOJISIT YTOUHEHHUS

(xoppekuuo) 3Ha4eHus Y, 1o BTopoii popmysne Muina

Kop npeod
Y _yk_2+h-[2fk_2+4fk_1+fk 1/3.

Kop
AOGCOJIIOTHASA NOTPEMIHOCTh &, 3HaYeHusd Y, NPHOIMKEHHO ONPEAEINAETCS 110

dhopmyie

19

Kop _npeo

Yo — Yk /29.

Ek:

KO,
Eciu TOYHOCTB pe3yibTaTa J0cTaTouHa, To nonaraot Y, = Y,”

7.2.3. AHanu3 TOJIYYEHHOTO pemieHus. AHaJOTMYHO MyHKTY 5.2.3.
JIONOIHUTENBHO OLEHNUTE TOYHOCTh U YCTOMYMBOCTH MOJYYEHHOT'O PEIICHUSI.

7.2.4. Chopmynupyiite BEIBOABI K JaHHOH padoTe.

8. JABOPATOPHAS PABOTA Ne 8

3amanus

8.1. [Ipoitnute TecT Mo TeMe «Y CTOHYNBOCTHY.

Ha caiite kypca 3arpy3ute mocienoBaTenbHo: CTapToBasi CTpaHWIla Kypca ~
Tectbl ~ X-TecThl ~ 8 8-1 Henmenst. YcTOMUMBOCTD.

8.2. YcoBeplIeHCTBOBAHHBIM MeTOA0M AnamMca pemuTth 3amadyy Komm
[8,12]. BapuaHT 3ajaHusi COBMAJAeT C HOMEPOM CTY/AEHTA B CIHCKE TPYIIIHL.
Cwmotpu 3aganue k 5-if maboparopHoit padore.

Paszvscuenue nynkma 3aoanus 8.2. Beinosnume nociedoeamensbHo.

8.2.1. CozmaHue 3aroyloBKa BBITOJHAEMOTO 3aaHHs.
Amnanornyso nyHkty 1.2.1.

d
8.2.2. Pemenue meroniom Anamca 3anaun Komm d_y = f(X,y), y(XO) =Yp-
X

C momompio meroma Pynre-KyTra Haxommm 3HaueHWe (YHKOHH OIS JIBYX
HaydaJbHbIX TO4YEK ceTkU. CMOTpU MyHKT 7.2.2.
B merone Anamca GpopMyia ¢ mepBbIMH Pa3HOCTSIMH UMEET BU:

Yie1 = Yk T Yk +Aqk_1/2, y = h- f(xk,yk), k=12,..

3HavyeHne Y, HaxoaaT ApyruM cnoco6oM. IlorpemHocTs Ha KakJoM Miare
UMeeT MOPSIOK h?. dopmyna co BTOPLIMH PA3HOCTSIMHU:

Vierp = Vi + O +Ad_q /245070, 112,k =12,..

Aiqo _ Aiql —Ai_lql

3Hauenus Y, ¥ Y, HaxoIiT ApyruM croco6oM. [TorpemHocTs Ha KaJIoM IIare

3
HUMCCT MOPAA0K h

20



8.2.3. AHa)U3 MOJTy4EeHHOT0 penieHust. AHAJIIOTHYHO MyHKTY 5.2.3
8.2.4. Chopmynupyiite BHIBOIBI K JaHHO# padoTe.

9. JABOPATOPHAS PABOTA Ne 9

3amanus

9.1. IIpoiinure Tect no Teme «KoHcepBaTHBHBIE PA3HOCTHBIE CXEMBI».

Ha caiite kypca 3arpysute nocienoBateibHo: CTapToBasi CTpaHHUIa Kypca ~
Tectsl ~ X-tectsl ~ 10 10-s1 Henenst. KoHcepBaTHBHBIEC pa3HOCTHBIE CXEMBI.

9.2. Pemnthb KpaeByIo 3aa4y 1151 00bIKHOBEHHOT0 TU(depeHnHaTLHOr0
ypaBuenus [8-11]. Bapuanthl 3amanuit npusenensl B 9.3. Homep 3amanus
COBIIQJIAET C HOMEPOM CTYAEHTa B CIHHCKE TIPYIIIbI, YHOPSIOYEHHOM 10
andaswury.

Pasvacnenue nynkma sadanus 9.2 Boinoanume nociedo8amenbHo.
9.2.1. Co3aHne 3aroj0BKa BBIIIOIHIEMOIO 3aJaHMS.
AmnanorugHo myHKTy 1.2.1.
9.2.2. PeunteHue KpaeBoii 3amaun i ypaBHeHust Y''+p(x)y'+q(x) = f(x)

METOAOM KOHEYHbIX pa3HOCT€fI. KpaCBLIC YCJI0BUSA:
agy(@) +agy(b) = A
Boy(@)+ By (b) = B, rae ‘ao‘ + || 2 0, ‘ﬂo‘ +|gy] 2 o0.
b-a

n

Pasz6uB orpesok [@,0]ma n pasmeix wacreit ¢ marom h= , TIOJIy4aroT

touku Xj =a+ih (i=0.1..,n), B KkoTOpbix TpeOyercs HalTH HCKOMbIE

3HAYCHUSA Y = y(Xi)' IIpousBojiHbIE 3aMEHSIOT KOHEYHO-Pa3HOCTHBIMU

OTHOIIEHUSIMU, TOTJA JUIi BHYTPEHHHX Touek, T.e. misi i=12..n-1,

BBITIOJHAIOTCA PABCHCTBA

v Yia—VYia v Yia—2YitYig
Yi= oh u yi= h2 :
a JuIsl KpaeBbIX To4eK Xy =aA u X, = b - paBeHCTBA
y' = u Y= M . BMecTO HUX MOKHO 3amucarthb

“ h " h

21

y- __ Y, + 4y1 _3yo y- — 3yn — 4yn—1 T Yoo
° 2h " 2h
B pesynbTate momy4aercs CHCTEMa ypPaBHEHMH C HEM3BECTHBIMHU Y, Yi,..., ¥, .

PemmmB 3Ty cucrtemy, momydaroT TaOJWIly NMPHONMKEHHBIX 3HAYEHUH HCKOMOM
¢ynkuun. Hmke npuBeneHO OZHO M3 BO3MOXKHBIX PEUISHHH 3TOH 3amauu c
nomotiso akera MathCad. Paz6epure Bce HIOAHCHI 3TOTO PEIICHHSL.

(b - a)

n

h =

i=0,l.n xj=a+1ih

Pi=Ppi%l ai=qlix) fi=fix)
j=1.mn-1

Dj,j-1 =2-pjh Dj j=2hhgj—4 Dj 1 =2+pjh

Gj = 2-h-h-fj
Dopop=2hapg-3a; Dy =40 Dgi=-a Ggp=2h A

Dyn=2hpPg+3 Py Dyni1=-4p; Dunno2=Pp1 Gp=2hE
1

y=D -G
=58 g == ooy o020
1.79 —=4005 221 0 o0z
D= G =
0 178 —4005 222 0,02
w0 0 0 02 / \ 043 )

Paccmorpum npumep:

y" +xy' - 0.5y/x =1, y(2)+2y'(2)=1, y(2.3)=2.15, n=3
=05

plx) = x q(x) = T f(x) =1

g =10 =2A=1 PBp=1pB; =0 B=2UL

22



‘sg 8 -2 0> 202
179 —4005 221 O 0.02
D=l0 15 -ao05 222 ~ oo
L0 0 0 02 043
T T
12235 g
2185 21 22r B
- v
2158 2| dea,, |
" 215 ; \23
2T 2

9.2.3. HccnenoBarh NOIYYCHHOE PEILICHHUE.
BbIsICHUTB, Kak 3aBUCHT IOJIy4€HHOE PElIeHHe OT BeJIMYHMHBI mara h.
9.2.4. PemnTh 3Ty ke 3a/1a4y METOIOM IIPOTOHKH.
OnpenensieM UCXOAHYIO CUCTEMY YPaBHEHUH aHAJIOTUYHO MYHKTY 9.2.2.
[IpenBapuTensHO onpenesaoT K03 GUITMeHTH ypaBHEHHI BUIA

Paccmorpum npumep:

y"' +xy' - 0.5y/x =1, y(2)+2y'(2)=1, y(2.3)=2.15, n=6

a=12 b=23 n=3

p(x) =x q(x) = # fix) =1

g =10;=2A=1 Pg=1p;:=0 B:=213

p— —
23 J J 205 2218
am B i N 21 2.193
v x =215 v =| 2175
EE8q7 e 23 3162
235 2154

21 | |
2 21 22 23 W23, \ 215 ,

9.2.4. VccnenoBarh NOIYYCHHOE PEILICHHUE.

2 . BbIsICHUTB, Kak 3aBUCHT IOJY4E€HHOE PElIeHHe OT BeJIMYHMHBI 1mara h.
Yigg T MY kY =h"FK (i=12..n-1) . .
+ - 9.2.5. Copmynupyiite BEIBOABI K JaHHOI padboTe.

Hwke TpuBeIeHO OJHO W3 BO3MOKHBIX PEIICHHM 3TOH 3ama4d C MOMOIIBIO
nakera MathCad.

o B
i=0,1.n xj =a+1h ' = =
PiEPN o= e =i
j=1l.n-1
<

1 qj-2 pofiicl £
mj = ——— ey i 2 F] = —

140 " rj 1+h )

Y3 t+hd Y3
= 9] h 1

qgi=—"— =A— gi=—————

h-og - o o mj — kj e

'B-h+ Brep-q1-dpg !

Boh+ Bytep-y +11

dj = llz-Fi —kjejg-diy wyni=

l=n-1.0 ¥y:=«aq'd-y.1!

23

» 9.3. BapuaHThI 3a1aHHI.

y

Ly'+=+2y=
y+X+ y =X
y(0.7) =0.5
2y +3y'() =12

3. y"Hxy+y =x+1

y(0.5) + 2y'(0.5) =1
(0.8) =1.2

5. y"+2y'—xy = x2

y'(0.6) = 0.7
y(0.9) — 0.5y'(0.9) =1

24

2. y"'=xy'+2y = x+1

y(0.9) -0.5y'(0.9) =2
ye.2)=1

o Y
4. 2y'-==3
y +2y X
y(0.2) =2
0.5y(0.5) - y'(0.5) =1
6. y"—y'+2—xy =x+04

y(1.1) - 0.5y'(1.1) = 2
y'(14)=4



Y,
X

{y(0.4) =2

7.y"-3y'+

y(0.9) - 0.5y'(0.9) =1

9. y"—%+3y = 2x2

y@)+2y'(1)=0.6
{ya3)=1

11. y"+2xy'-y = 0.4
2y(0.3) +y'(0.3) =1
{y'(O.G) =2

13. y"+27y—3y -2

y'(0.8) =15
{Zy(l.l) +y'(1)=3
15. y"-3xy'+2y =1.5

y'(0.7) =13
{O.Sy(l) +y'@)=2

17. y"+% +-0.4y = 2x

y(0.6) — 0.3y'(0.6) = 0.6
y'(0.9) =1.7

WY

19. y"'——=— =2
y=3t%

y(0.8) =1.6

3y(1.1) - 0.5y'(1.1) =1

8. y'+3y'—==x+1

{y‘(l.Z) =1

y
X

2y(1.5)-y'(1.5) =05
10. y"'+1.5y'-xy = 0.5
2y(1.3)-y'(1.3) =1
{yaﬁ)=3

12. y"-0.5xy'+y =2

y(0.4) =1.2
y(0.7)+2y'(0.7) =14

14. y"+2x2y'+y =X
2y(0.5)-y'(0.5) =1
2y(0.8) =3

16. y"'+2xy'-2y = 0.6

y'(2) =1
0.4y(2.3) - y'(2.3) =1
18. y"—%l(+ 0.8y =x
{y(l.?) +1.2y'(L7) =2
y'(2) =1
20. y"'+0.8y'—xy =1.4
y(1.8) =05
2y(2) +y'(21) =17
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10. JABOPATOPHAS PABOTA Ne 10

3ananus

10.1. TIpoitnure Tect no Teme «MeTox HHTErpaJbHBIX Pe0dpPa3oBaHMii».
Ha caiite kypca 3arpysure nocnenosatenbHo: CTapToBas CTpaHHIa Kypca ~
Tectbr ~ X-tectol ~ 11 11-1 Henenss. MeTto1 mHTETpaIbHBIX TPeoOpa3oBaHUil.

10.2. PemnTh cMemIaHHYIO 3ajavy AJsi YPaBHEHHs] TeIUIONPOBOAHOCTH
[10]. Bapuautsr 3ananuit nmpuBenens! B mynkre 10.3. Homep 3amanust copnamaet
C HOMEPOM CTYZICHTa B CHIUCKE TPYIIIBI, YIIOPSA0UESHHOM 1O al(aBuTy.
Pasvacnenue nynkma 3adanus 10.2. Buinornume nociedogamenbHo.

10.2.1. Co3zmanue 3arojioBKa BBIIOJIHAEMOIO 3a1aHus.
AmnanorugHo myHKTy 1.2.1.

10.2.2. PemieHue cMemIaHHOM 3a1a9¥ I YPaBHEHUS TEIUIONPOBOTHOCTH.
CMeranHast 3a1a4a AJisl ypaBHEHUs! TEIJIONPOBOIHOCTH

au/at = o%ul ox?
COCTOMT B ompelaeieHdd QyHKmud U(X,t), yHIOBIETBOpSAIOMIEH TaHHOMY
ypaBHEHHIO, HadanpHOMY yemoBuio U(X,t)= f(X) 0<x<| wu kpaeBbM

yeaosusim U(0,1) = o(t), u(l,t) = w(t) . Ucons3ys MeTO] CETOK, BRIOUPAIOT IIar

2
h o ocu Ox u BeruucsorT mar K = o -h™ mo ocu Ot, a 3aTeM CTPOAT CETKY €O

3HAYCHWSIMH X; = ih, tj = jk (i= O,l,...,ni; j= O,l,...,nj) .
Buagenns U; ; = U(Xi ,tj) BBIYUCIAIOT 10 popmynam: U; o = U(Xi 0)=f (Xi)

— M3 HAYAIBHOTO ycnosus, Uy ; = o(t i ), U, i = w(t j) — M3 KPAaeBBIX YCIIOBHIA

Jliist onpe/ierieHust 3HAYEHUI BO BHYTPEHHHUX TOYKAX IPUMEHUMBI (POPMYJIbI [IPH
o=1/6

U1 = (Ui+1,j + 4ui,j + ui—l,j)/6 .

Hmxke npuBeneHO ONHO M3 BO3MOMHBIX PEIICHUH 3TOH 3aJadyé C HOMOIIBIO
nakera MathCad. Pa36epute BCe HIOAHCHI 3TOTO PEIICHHSL.
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(h—a)

A=t LB L n = U'lkl =6 10.2.3. UccnenoBath MOITyYeHHOE PEIICHUE.
. 1 k=1lc i=o0.n xi=ih j=0.kl BbIsICHUTB, Kak 3aBUCHT IOJy4E€HHOE PEelIeHHe OT BeJIMYHMHBI mara h.
6 10.2.4. Chopmynupyiite BEIBOABI K AaHHOI padboTe.
f(x) =3x(1-x)+012 » 10.3. BapuaHTsl 3a1aHUI.
$(t) = 2.(t+006) W(t) = 034 fom 1.u(x,0) = cos2x,u(0,t) =1-6t,u(0.6,t) = 0.3624
2.u(x,0) = x(x +1),u(0,t) = 0,u(0.6,t) = 2t + 0.96
w i=fixgong 0=ty ouy p = Yoty 3.u(x,0) =1.2 + lg(x + 0.4),u(0,t) = 0.8 + t,u(0.6,t) =1.2

4.u(x,0) =sin2x,u(0,t) = 2t,u(0.6,t) = 0.932

5.u(x,0) =3x(2 - x),u(0,t) = 0,u(0.6,t) =t + 2.52

6.u(x,0) =1-Ig(x +0.4),u(0,t) =1.4,u(0.6,t) =t +1

7.u(x,0) = sin(0.55x + 0.03),u(0,t) =t + 0.03,u(0.6,t) = 0.354
8.u(x,0) = 2x(1-x) + 0.2,u(0,t) = 0.2,u(0.6,t) =t + 0.68
9.u(x,0) =sinx + 0.08,u(0,t) = 0.08 + 2t,u(0.6,t) = 0.6446
10.u(x,0) = cos(2x + 0.19),u(0,t) = 0.932,u(0.6,t) = 0.1798
11.u(x,0) = 2x(x + 0.2) + 0.4,u(0,t) = 2t + 0.4,u(0.6,t) =1.36
12.u(x,0) = lg(x + 0.26) +1,u(0,t) = 0.415+t,u(0.6,t) = 0.9345
13.u(x,0) =sin(x + 0.45),u(0,t) = 0.435 — 2t,u(0.6,t) = 0.8674
14.u(x,0) = 0.3+ x(x + 0.4),u(0,t) = 0.3,u(0.6,t) = 6t + 0.9

il =1.n-1jl=0.kl-1

(a4l i+ + 4 ug1 i1+l - |

Wjl41,il = 6 15.u(x,0) = (x - 0.2)(x +1) + 0.2,u(0,t) = 6t,u(0.6,t) = 0.84
70 oo /01200 03900 06000 07500 02400 08700 08400 16.u(x,0) = x(0.3+2x),u(0,t) = 0,u(0.6,t) = 6t + 0.9
01 0.0017 01233 03800 05900 07400 02300 08600 08400 17.u(x,0) =sin(x + 0.48),u(0,t) = 0.4618,u(0.6,t) = 3t + 0.882
02 0.0033 01267 03722 05300 07300 02200 08517 03400 18.u(x,0) = sin(x + 0.02),u(0,t) = 3t + 0.02,u(0.6,t) = 0.581
x= |03 | =] 0003 u= | 01300 03439 05704 07200 03103 02444 02400 19. U(X,O) - COS(X + 0.48),U(0,t) =6t + 0.887,U(0.6,t) =0.4713
04 0.0067 01333 03607 05612 07101 08009 02380 08400 20.U(x,0) = 1g(2.63 — X),0(0.1) = 3(0.14 —),u(0.6.t) = 0.3075
18] 0.0083 01367 03362 05526 07004 07920 08322 0.8400
\06 J 0o 201400 03524 05445 04911 073834 08268 08400 )
g =u
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11. JABOPATOPHAS PABOTA Ne 11

3anaHus

11.1. llpoiinute tect mo Teme «IIpeodpasoBanusi @ypbe m XaHKeas».
Ha caiite kypca 3arpysure mnocnenosatenbHo: CTapToBas CTpaHHIa Kypca ~
Tectsl ~ X-Tectsl ~ 12 12-5 Henens. [IpeoOpazoBanus @ypbe u XaHkens.

11.2. PemuTh  MeTOAOM  KBagpaTyp HHTerpajbHOe  ypaBHEHHE
®pearonsma BToporo poaa [10]. BapuanTsl 3amanuii TpUBEACHBI B ITYHKTE
11.3. Homep 3angaHus cOBIAJaeT C HOMEPOM CTYJEHTa B CIHCKE TpYIIIIH,
YHOPSIIOYSHHOM T10 aiaBuTy.

Paszvscuenue nynkma 3aoanus 11.2. Buinonnume nociedogamensHo.

11.2.1. Coznanue 3arojioBKa BBITIOJIHAEMOTO 331aHHS.
Amnanornyso nyHkty 1.2.1.

11.2.2. Penienrie  METOJOM  KBaApaTyp  MHTErpajbHOTO  ypaBHEHHUS
®penrossMa BTOpOro poja.

VYpasHenue @penroabma BTOPOro posia UMEET BUJ

b
u(x) = AJK(x,tu(t)dt + f(x),a<x<h.

a
JlenuM OTpe30K MHTErpUpOBaHMS [a,b] Ha n yactei ¢ marom h. Ilpumenum k
UHTErpay KBaapatHyio ¢(opmyny CHMIICOHA [UIs 3HAYE€HHH HEH3BECTHOM
(GYHKIHH U B TOYKax X =a+hi,i=0J1..,n. Hmwke npuBeaeHo oaHO u3

BO3MOXHBIX PELICHHI 3TOH 3a71a4n ¢ nomouibo nakera MathCad. Pa36epure Bce

HIOQHCBI OTOTO PCUICHUA.

fi(r) ;= 25 = 16-sin(r) -sin(r)

_ (b-a)
n

a=-m b=T7 n=1 h h = 0524

29

1

KD = G+9] [G+D]
= - r+t r+t
XAkl 10-7-| 064-cos| —— |-cos| — |—1
2 2 ']
Ki,j = kiz,x A=3 F=1fig
17 128
2(z) = > +F-cos(2 z)
hKj 4 hEjn
%,0= A0 an=-}
.. n ., 0
jl.—l..2 je =1 = 1
4hEj 211 2hEi 22 o
3,2.jl-1 = — % 3,242 = —A—— Ajj=a,j+60,1
gl Jol1J2]3Ta]se[7e]s
0| 25| 11| 13 9l 13) 21| 25| 21| 13 9
u=A"F
o = 0 1 2 3 5 7 8
0| -3.142| -2618| -2.094 | -1.571 | -1.047 | -D.524 0| 0524| 1047
o = 0 1 2 3 4 5 B 7 8
0 16113 12.425| 4.887| 1.093| 4.804| 12201 | 16.034 | 12.208| 4.631
20 T T T
gz
u
ooo
30



11.2.3. Chopmynupyiite BEIBOABI K JaHHO padoTe.
P 11.3. BapuaHTsl 331aHHI.
x2 x2t 2
1. f(x)= ?—5; K(x,t)=—+3t";1=03,a=0;b=1h =0.10.2
5

2. F(x) = Inx+2%; K(x,t) = 8xvt + 4t5: 1 = 0.2,a = 0;b = 2.h = 0.2,0.4

2

3.f(x)=sinx+x2;K(x,t)=x2t +%;A=O.25;a=0;b=2;h =0.2,04

X

4.F00 =€ X +2x K1) =Vt +t%:4=02:a=0:b =1,h = 0.1;0.2

\/> x2t 1

5. f(x) Z?X-i-l; K(x,t) :7+

:A=03a=0b=2h =0.2,04
t“+1

3

6. 1) = -~ 4 K (x.1) = X%t —3t3; 1 =04a=1b=3h =02:04
7500 =x% + 2, K(xt) = X2\t —2t%: 4 =02:a=Lb = 3 h = 0.2:0.4

X 2

8.f(x)=sinx+x2;K(x,t)=te_ +x7;4=02;a=0;b=1h =0.13,0.2

9. f(x) =%+ X; K(x,t)=&+t2;l =0.4;a=0;b=1h =0.3,0.2
10. f(x) = x + 2; K(x,t) =sinx+t2;i=0.3;a=1;b=3;h =0.2,04

1
11 £ () = x° TR = x3t—3vVt:1=025:a=1b=3h=0204

2

12. f(X) = x + 4; K(x,1) = X t+e_X;i:0.2;a:0;b:2;h =0.2;,0.4

13. £ () = 2Vx3 +1; K(x,t) = c0s2x —t2; 4 = .25;a = 0;b = 2:h = 0.2;0.4

L=X  oxA=4a=0b=1h=0102

14. f(x) = cosx — x; K(x,t) =¢"
15. f (x) =sin(x +1) + x; K(x,t) = In(tx) +t2;i =.3a=1b=3;h=024

16. f(X) = 2Inx+1 K(x,t) = x°t2 = 3Jx; 4 = 25;a = 0:b = 2;h = 0.2:0.4

31

17. f(x) = \/; + 2X; K(x,t) = sin(xt +%);/l =0.25;a=1b=2;h=0.1,0.2

2

18. f(x) = x +%; K(x,t) =cos(x+t)+§;l =.2,a=0;b=1h=0.30.2

19. f(x) =tgx + 1; K(x,t) :tg(x+t)+t2;l =0.2,a=0;b=2;h=0.2,04

2

20. f(x) = 2x% =1; K(x,t) = cos(t?) + x°; 4 = .25;a = 0:b = 2;h = 0.2:0.4

12. JABOPATOPHAS PABOTA Ne 12

3ananus

12.1. TIpoitmute TecT o Teme «BapuanuoOHHbIE METOIBI.

Ha caiite kypca 3arpy3ure mociiemoBaTenbHO: CTapToBas CTpaHHIA Kypca ~
Tectbr ~ X-tectbl ~ 13 13-s1 Henmens. BapuariioHHbIe METOIBI.

12.2. PemuTh MeTOJOM CeTOK TPAHWYHYI0 3aJa4dy /ISl ypaBHEHHUS
runep6omyeckoro Tuna [10]. Bapuantel 3amanuii npuBeseHsl B myHkte 12.3.
Homep 3amaHms coBmamaeT ¢ HOMEPOM CTYJICHTa B CIHCKE TPYIIIBL,
ynopsimoueHHOM 10 andaButy (s HoMepa Oosbirero 10 He0OXOaUMO OTHATH
ot Homepa uucio 10).

Pasvacnenue nynkma 3adanus 11.2. Buinornume nociedogamenvbHo.

12.2.1. Co3zmanue 3arojioBKa BBIIOJIHIEMOIO 3a1aHus.
AmnanorugHo myHKTy 1.2.1.

12.2.2. PereHne METOIOM CETOK TPaHUYHOW 3a7addl JUId ypaBHEHUS
TUIEepOOTNIECKOrO THIIA.

[pu penieHnn HCIIONB3YETCS IBHASI TPEXCIOWHAS pa3HOCTHAS CXeMa.
PaccMoTpr TpaHMYHYIO 3amady IS OJHOPOJHOTO YPaBHCHHS KOJICOaHUI
CTPYHEL.

Haiitn pymximo, U(X,t) yrosnersopsromyro mpu t > 0 ypasuenmuio

o%ulat? =c20%ulox® 0<x<a 0<t<T,
Ha4YaJIbHbIM YCJIOBUAM

u(x,0) = F(x), ou(x,0)/ot =G(x),0<x<a
1 KPAa€BbIM YCJIOBUAM

u(0,t) = p(t), u(a,t) = q(t).

32



Ipuuem Gynem mpeanonarath, uto dynkuus F(X) B Touke x=b, 0 < b < a
MEHSIET CBOM BUJ, OCTaBasICh MIPU 3TOM HENPEPHIBHOM, T.€.

f(x),0<x<b
F(x) = .
r(x),b<x<a

B nanbHeitmem cuuraem, uto C =1.

PaccmoTpum 3anauy
x €[0;1] t €[0;0.8]

2x,0<x<05
2-2x,05<x<1
u(0,t) =0,u(d,t) =0, 0u(x,0)/ot=g(x)=0.

Hxe OPUBEACHO OAHO M3 BO3MOKHBIX pCIIICHI/Iﬁ JTOHU 3aJa4yu C IIOMOIIBIO

u(x,0) =F(x) =

nmakera MathCad. Pa36epute BCe HIOAHCHI ATOTO PEIICHHSL.

xb — xa
xa=0 xbi=1 mn:=10 ll:=u h =01
n
th — ta
ta =0 th =02 m=16 t::g T =005
mn
T
A=- AL=05
h
i=0.n j=0.m xj.=xa+hi tj =ta+ T
F(x) = Jretum 2.x if x20AXx 205 g(x) =0
retm 2—-2.x if x>05Ax <1
uj g =10 uj y =0 fi = Fixj/ jli=1.m-1

u j=fi il=1.n-1 1w j=uj +Tgx

2 2
il i = 200 = A7 hugp gn + AT Cugn e+ ugni1-1 ) - wyl-l i
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0 1 2 3 4 5 6
0 0 0.2 0.4 0.6 08 1 08
1 0 0.2 0.4 0.6 08 1 08
2 0 0.2 0.4 0.6 08 049 0.8
3 1] 0.2 0.4 0.6 0.775 0.75 0.775
4 0 0.2 0.4 0.594 0.7 0.612 07
5 0 0.2 0.398 0.566 0.577 0519 0.577
3] 1] 0.2 0.389 0.498 0.436 0.454 0.436
w=\z 0 0.197 0.36 0.388 0.315 0.38 0.315
8 0 0.185 0.297 0.253 0.229 0.274 0.229
9 1] 0.155 0195 0122 0.16 0.145 016
10 0 0.087 0.065 0.02 0.078 0.024 0.078
1 0| 571103 -0.068 -0.057 -0.032 -0.07 -0.032
12 1] -0.105 -0.18 -0 -0.158 -0.145 -0.158
13 0 -0.208 -0.261 -0.223 -0.274 -0.227 -0.274
14 0 -0.273 -0.319 -0.338 -0.365 -0.333 -0.365
15 0 -0.23 -0.371 -0.455 -0.442 -0.454 -0.442

12.2.3. Chopmynupyiite BEIBOABI K JaHHO padoTe.

P 12.3. BapuaHTbl 331aHHI.
st Bcex BapuanToB U(a,t) = u(b,t) =0, ou(x,0)/ot =0.

1. xe[01],t €[01], h=0.1, 7 = 0.05 F(X) =

34

4x
—,0<x<05

4
—(1-x),05<x<1
3




4x
—,0<x<1

2. xe[0;2],t[0;1.2], h=0.1, z =0.05 F(x) = 45
—(2-x),1<x<2
5

X
—,0<x<15
3. x e[0:3], t € [0:L5], h = 0.15, 7 = 0.01 F(x) = | °
- X
2X 15<x<3
2

X,0<x<1
4. xe[0;2],t€[0;2],h=0.1, 7 =0.02 F(x) =
2-X1<x<2

4x
—,0<x<05

5 xe[01], t €[0;4], h =005, 7 =0.02 F(x) = 4(1-X)

,05<x<1

6. x €[0;1],t €[0;5], h =0.05, 7 = 0.025 F(x) = x(x —-1)

7. x €[0;1.5], t €[0;2], h = 0.075, r = 0.005 F(x) = X(1.5-X)
8. xe[0;2],t€[0;2],h=0.1, 7 =0.01 F(X) = x(x - 2)

9. x€[0;3], t €[0;10], h = 0.15, 7 = 0.05 F(x) = x(3—-X)

10. x €[0;0.5], t €[0;2], h = 0.025, 7 = 0.005 F(x) = x(0.5 - x)

13. JABOPATOPHAS PABOTA Ne 13

3ananus

13.1. TIpoiinure tect no teme «HTErpajibHble ypaBHEHUSI».

Ha caiite kypca 3arpysure nocnenosatenbHo: CTapToBas CTpaHHIa Kypca ~
Tector ~ X-tectsl ~ 14 14-51 Henens. HTeTpasisHble ypaBHEHUS.

13.2. Pemuts MeTOI0M ceTOK 3amaqy Jupuxie ansa ypaBHenus Jlamaaca
[10]. Bapuautsr 3ananuit nmpuBenens! B mynkre 13.3. Homep 3amanust copnamaet
C HOMEPOM CTyJIeHTa
Pasvacnenue nynkma 3adanus 13.2. Buinoinume nociedogamenvbHo.

13.2.1. Co3zmanue 3arojioBKa BBIIOJIHAEMOIO 3a1aHus.

35

Amnanornyso nyHkty 1.2.1.
13.2.2. Pemienne MeTOI0M CETOK 3amaun Jlupuxsie 11 ypaBHeHus Jlariaca.
Paccmorpum 3amauy [Jupuxie uis ypaBHeHus Jlamnaca B HIPSMOYTOJIEHOU

obmacTu
82u 82u
Au=—2+—2=0,0<x<a,0<y<b;
OX oy

u(0,y) = f,(y), ua,y) = f,(y), y €[0,b]

u(x,0) = f3(x), u(x,b) = f4(x), x €[0,a],

rue fl’ f2, f3, f 4 — 3a/aHHbBIC ¢GyHKIUN.

Beibepem miaru h u | mo nepeMeHHBIM X 1 Y U MOCTPOMM CETKY C Y3JIaMu:

Xp =ih,i=01..,n;x5=0,xp =2

yi=]l,j=01..,my,=0,y,=b.

O6osnaunm Uy = U(Xi, y J-)I/I ANIpPOKCUMHPYEM IPOU3BOJIHBIE B KaXIOH

BHYTPEHHEM Yy3JIe¢ CETKH IEHTPAIBHBIMH PA3HOCTSIMH BTOPOTO IOPSIKA.
3amenuM ypaBHeHue Jlamraca KOHEYHO Pa3HOCTHBIM YpaBHEHHEM

Uipg,j — 255 +Uicgj Yy, o1 — 255 T Y5 1
2 + 7 =0,
h

|
i=12,..n-1 j=12..m-1

JlaHHoe ypaBHEHHE BMECTE CO 3HaueHMsMH Uj B IDaHHYHBIX y3nax o0pasyroT
CHCTEMY JIMHEHHBIX aireOpandecKux ypaBHEHHI OTHOCHUTENIBHO MPUOIHKEHHBIX
3Hauenuii U(X,y) B ysiax cerku (X, Y,):
2
h

jH e, j W o T ) U 2

Ui = ——(Us
' 2(1+t)( -1,
Uig = fa(Xj), Uiy = T4 (X)), i=1n-1;

Ugj = fl(yj), Unj = f2(yj), j=1m-1.
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DTy CHCTeMy YpaBHEHHWH YIOOHEe BCEro peliaTh HTEPALUOHHBIM METOAOM
l"aycca-3efigens. Hwke nmpuBeneHO 0HO M3 BO3MOXKHBIX PEIIEHUH 3TOH 3am1adu
¢ nmomoripio makera MathCad. Pa36epure Bce HIOAHCHI 3TOTO PEIICHHS.

la=1 bi=1 n=10 m=10 eps= 00000

|

1fliv) =0 f2{yv) =y B3(x) =0 f4(x) = x

| 2
: b |
|11:=: l=— = —
: n m P’
i=0.n j=0 m xj=1h vj=1]
il=1.n-1 w1 = 30 x4 | ni] g = 4 x40 )
=1.m-1 w1 =flivjl uy 1 =20y, m= &5y,

i2=1.n-1 j2=1m-1 wuj j=1
Gl(u) ;= |a0& 10

while a0 = eps

al < 10

for 131 n-1

|

|

|

|

|

|

|

|

|

|

| .

I for j3€1l. . m-1

I s, 31,03 W34, 3 WS, j3-1 €+ W5 341t

1 t+1

1 I |v—111'_3,]'3|

1 a1 if r=ald

: 11]'_3)1'36‘;

I retum u

I w=clw

! 1} 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10
! 0 0 0 0 1] 0 0 0 0 1] 0 0
| 1 0 0m 0.02 0.03| 0.041 ] 0.051 0.06 0.07 0.08 0.09 01
I 2 0 002) 0041 | 0061 | 0081 0101 | 0121 | 0141 016 018 0.2
I 3 0| 0.03| 0061 0091| 0121) 0151 ] 0181 0211 | 0.241 0.27 0.3
I1l= 4 0| 0.041| 0081 ] 0121 | 0161 | 0.201 ] 0.241 | 0.281 | 0.321| 0.36 0.4
1 5 0| 0.051| 0101 | 0151 | 0.201 | 0.251 | 0.301 | 0.351 | 0.401 0.45 05
1 6 0 006 0121 | 0181 | 0.241 ) 0301 | 0361 | 0.421 | 0.481 0.54 0.6
1 if 0| 007 0141 0211 0281 0.351 | 0.421 | 0.491 | 0.561 0.63 0.7
I 8 0| 008| 016] 0.241| 0321 0401 ) 0481 | 0561 | 064 072 0.8
I 9 0 0.09 018 0.27 0.36 0.45 0.54 0.63 072 0.81 08
I 10 0 01 0.2 0.3 0.4 05 06 0.7 08 09 1
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13.2.3. Cdhopmynupyiite BEIBOABI K JaHHO padoTe.
» 13.3. BapuanTsl 3aganuit

Pemmts 3amauy Jdupuxie B kagpatre 0 < X <1;0<y <1 na cerke 11x11

JUTSI CTIEAYIONUX TPAHUIHBIX (PYHKITHA.

L f(0) = ¥2, f5(y) = y(2—cosy) +cosy, f(0) = X3, f5(x) = x+1

N

R =1= Y2, fo(y) = ¥, f3(0) =L+ sinx— (L+sin X3, f4(x) = X
3. f(y) =¥ + @—e¥)y% -1 f(y) = -y, fa(X) =1-X°, T, (x) = x—2

f,(y) = -10y2 ~8y + 6, ,(y) = —10y* —30y + 22,

4. ’ )
f3(x)=9x + 7X + 6, f4(x)=9x -15x-12
f(y) = —7y2 +5y+3, fo(y) = —7y2 —-21y +13,
§ f3(x) = 6x2 +4x+3,f4(x) = 6x2 -12x -9
5 fl(y) = —6y2 -4y + 2, fz(y) = —6y2 -18y +10,

f3(x) = 5x2 +3X + 2, f4(x) = 5x2 -11x -8
7. fl(y):l, f2(y): y+1, f3(x):1, f4(x):x+1

8. f(¥) =L fo(y) = y+1 f3(0) =1 f,(x) = x* +1
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_y2 1—y2 2 21
0. h(y)=e V=g 7 fy(0=e" f,(x) =

10. f(y) =0, f5(y) =tg(y). f3(x) = 0, f, (x) = tg(x)
11. fl(y) =-siny, f2(y) =sin(l-y), f3(x) =sinx, f4(x) =sin(x-1)

12. fl(y) =1, f2(y) =1+cosy, f3(x) =X, f4(x) = X + COS X

14. JABOPATOPHAS PABOTA Ne 14

3anaHus

14.1. TIpoiinute Tect o Teme «@yHkuuu I'puna».

Ha caiite kypca 3arpysure mnocnenosatenbHo: CTapToBas CTpaHHIa Kypca ~
Tector ~ X-tectsl ~ 15 15-1 Henena. @ynkmuum ['puna.

14.2. Haxox/ieHue KOpHeil XapaKTepHcTHYecKoro ypasHenus [8,9,11].
BapuanTs! 3amanmnii nmpuBeneHsl B myHKTe 14.3. Homep 3amanHus coBmamaer c
HOMEpPOM CTyJEHTa B CIIMCKE TPYIIBI, YMOPSIOYEHHOM 10 andaButy (it
HOMepa Gopmiero 12 He0OXOIMMO OTHSTH OT HOMepa Yucio 12).

Paszvscuenue nynkma 3aoanus 14.2. Buinonnume nociedogamensHo.

14.2.1. Coznanue 3arojioBKa BBITIOJIHAEMOTO 331aHHS.
Amnanornyso nyHkty 1.2.1.

14.2.2. Tlouck KOpHEil XapaKTepUCTUUECKOTO YpaBHEeHUs MeToioM HploToHa.
Hike mpuBeneHO OIHO M3 BO3MOXKHBIX pEIICHMH 3TOH 3a/Jaun C IMOMOIIBIO
nakera MathCad.
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f(x) = x—tan(x) F(x) = i[‘(1:) TOL := 00000001
dx

eps = 0001 k=

1..10

7
o= o+ k@ —eps

G[:;'l) = i<_ 0
while ([f(a)] > TOL) ni < N
f(a
s g J@
F(a)
ie—i+1
refium @
(0
7 = Gy 200
0 0
0 o 0 o
4.493409 1| -5593108
2| 7.725252 2| -1.36810-13
3| 10904122 3| -203710%
4| 14066194 .
2= £ = |* -3.73210-12
5| 17.220755 5| -2.55310-13
| 20371303 6| -145210%
7| 23.519452 7| -6 2-0?-10_10
8| 26666054 g .2.54810'”
a| 29811599 9| 4a7410-13
d 32956389 0 1'115.10-12

14.2.3. Chopmynupyiite BEIBOABI K AaHHOI padboTe.

» 14.3. BapuaHThI 3a1aHUA.

Haiitu 10 xopHe# clieIyIoMmux XapakKTepUCTHYECKUX YPaBHEHUH.

t
1. ctg(t) = o Bi = 0.001, 0.002, 0.004, 0.006, 0.008
|
t
2. ctg(t) = —, Bi = 0.01, 0.02, 0.04, 0.06, 0.08
Bi

t
3. ctg(t) =—, Bi=0.1, 0.2, 0.4, 0.5, 0.6
Bi

t
4. ctg(t) = P Bi=115235
|
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f1(t) = tan(t)




5. Byxonos D.A., EpumoB A.B., 3emckoBB.H. wu gp.; mon pen.

t .
5. ctg(t) = Ev Bi =10, 15, 20, 30, 50 Edumona A.B. COopHMK 3amad 1O MareMaThke s BTy30B. U.4.

MGTOHLI OIITUMH3AIINH. ypaBHeHI/IH B YaCTHBIX IIPOU3BOAHBIX.

6. ‘]O_(t) _ i] Bi = 0.01, 0.02, 0.04, 0.06, 0.08 WuTerpanbhable ypaBHeHUS: Y4el. moc. it BTy30B.— M.: Hayka, 1990.-
Jl(t) i 304 c.
Mt 6. Tnymakos C.B., XKakun W.A., Xauupo T.C. Maremarnueckoe
7. 0N/ =—,Bi=010.2 040608 MoJienpoBaHue: Y4eOHbli kype.— XapbkoB: ®onmo, 2001.— 524 c.
Jl(t) Bi 7. HanwioB A.M. XonoawibHas TEXHOJOTHS THIIEBBIX MPOIYKTOB:
‘]O t) VY4eoH. noc.— K., Buma mk., 1974.-256 c.
8. ——=—,Bi=124,6,8 8. Bperems F0.D. IlocioBuisl ¥ MOrOBOPKH HapomoB Bocroka. — M.,
Jl(t) Bi W3parenscTBO BOCTOYHOU nuTepatypsl, 1961. — 736 c. (¢.301, n.600)
Jo ® t 9. AwmocoB A.A., [lyourckuii 10.A., Koruenoa H.B.  BeraucinTensHsie
9. J—(t) = En Bi =10, 20, 40, 60, 80 METOJIBI JUISL MHXKEHEpOB: YueOH. moc. — M.: Beicmas mik., 1994.-544 c.
1

(amosov.djvu, 8M06)

10. Baxsanos U. C., XKuukos U. I1., Ko6enskos I'.M. UucneHHble METOIEL.—
M., Hayka, 1987. (bahvalov.djvu, 6MG)

11. Bnacosa E.A., 3apyoun B.C., KyBsipkun I'.H. ITpnbmmxenHble MeTOIBI

t
10. tg(t) = = Bi = 0.01, 0.02, 0.04, 0.06, 0.08
I —

t .
11. tg(t) =——, Bi=0.1,0.2,0.4, 0.6, 0.8 Maremaruueckoi pusuku: YuebH. noc. s By30B.— M., uza. MI'TVY um.
Bi-1 Baymana H.9., 2001.— 700 c. (vlasova.djv,5 Mo)
12 tg(t) = - t Bi=10.15. 2.0, 3.0, 5.0 12. 3amu3nsk B.E. OCHOBBI Hay4YHBIX BBIYHCIICHUI. BBeieHUE B YHCIICHHBIC
i— MeToabl st (u3ukoB: YueOH. moc.— M., Emxuropuan YPCC, 2002.—
CIIMCOK MCITOJIb30BAHHON U PEKOMEHYEMOM 296 c. (zaliznyak.djvu, 2M0)
JNUTEPATYPHI 13. Oprera Ix., IlynVY. BBegenue B UHCIEHHBIE METOIbl ELICHUS
1. Kpacesuu B.E., 3enenckuii K.X., Ipeuxo B.W. Uucnennsle MeToanl B mubdepentmanbrbix ypapernit/Ilep ¢ anrn..; Ilox pen.. Abpamosa

A.A.— M., Hayka, 1986.-288 c. (ortega.djvu, 7M0)
14. ®annees JI. K., ®anneesa B.H. BoiunciureabHble METOJBI JIMHCHHOU

WH)KEHEPHBIX HccineoBanusax. — Kuer: Buma mk., 1986.— 263 c.

2. BopooOwesa I'.H., lannioBa A.H. [IpakTHKyM 10 YHCIEHHBIM METOJAM:
Vye6h. noc.— M.: Beicias mk.. 1979 .-184 c. anreOper.— M., ®usmatrus, 1963. (fadeev.djvu, 6 M6)

3. Taepwsuenko X.1., Kpupoii A.®., Kpormssnckuii [L.C. u ap.; Tmox 15. ®enopenxo P.I1. Benenne B BeIUUCIHUTENbHYIO (PpH3uKy: YdueOH. moc.

oOweit pen. OpuunnukoBa IL.O. Bsicmas Maremartuka: COOpPHHK nutst BY308.— M., w3n. MOTH, 1994~ 528 c. (fedorenko.djvu, 4Mo)
sanau.— K., Buma k.., 1991.-455 . B KkpyribIx cKOOKax ykazaHo uMs (aiina, B KOTOPOM XPaHHTCS AaHHAS KHUTa Ha

4. Bomros B.A., Epumos A.B., Kapakymu A.®. u ap.; mom pex Ja3epHOM aucke B mamke DOOK, u ero pasmep B Mmerabaiitax. [{is mpocMotpa

Edumosa A.B. u Jlemuzosnua B.IT. C0pHUK 3a/a4 10 MATEMATHKe [UIs oTuX (aitnoB HeobxomuMo ycTaHoBHUTH npuiaokenune DjVuBrowserPlugind5.exe

BTy30B. U.2. CrenuanbHble pa3aeisl MATEMaTHIECKOTO aHaIm3a: Y4eo. (nanka soft/djvu), pacumpsiomee BosmoxHoCTH Gpaysepa Internet Explorer.

noc. Juist BTy30B.— M.: Hayka, 1986.-368 c.
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HNPUJTOKEHHE. BBICTPBIE KOMBUHAIINHU KJIABUI JJI51 BBOJA

NH®OPMAIIMU B MTAKETE MATHCAD

| ! 1 min  xfn |x
[T W In ahx x*q x*y [etrf\]
o oxt o T | cirl , 2 \
o [Ctrig ] X
o) e e P
=W 7 8 0 -+ tan 7 ] 9 !
ws 4 5 B X cos 4 5 6 J
g 1 2 3 +
sin 1 2 3 +
= 0 - =
= 0 =
[Evalustion _____EJ|
= = =5 =+ s = & [Ctrl =] Ctrl-Sh > ]
C R S T - [Ctrl =] < = [Ctit { Cctri)]
4
CA e T [Cirl#] two other ways two other ways.
of writing fix} of writing f{x,y)
LoL < [Ctri M) x[n xA-1 x
R |
T e [Ctrl -] [Ctrd ] [Ctrd 1]
1 oad oo B o [Ctrl *] [CtH $] [CtrT]
Calculus [=] 2 [Ctrl 21 [Ctrl-Sh Z
* &
. 1 & [Ctrf $1] [Ctrl #]
: =1 Lo
I T0 [ctrin] $ #
noh s
cull] [Ctrf A] [CtrlB]
Graph [ =]
b g sk @ (Zoom) (Trace)
& A B [Ctrl &] [Cri@] [Ctri%]
oo 55 L2 (3-D Bar) (3-D Scatter) (Vector Field)
e fF v & £ f|m & v x XA p|v E o =® g|lr v o X ¥ w
A BT AE Z|H® I KaAMMNGE®GDII T [
|
a b g d e z h g i k1 m n x opor s t y f ¢ yw
AB GDEZHO@I KLMNJXOPRTSTY F CYW
followed by: [Cirl G]

Hasuannue BUJAHHA
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